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1. Kedves Testvéreim a Krisztusban! Ma véget ér a 2025-ös esztendő, és ilyen-

kor az esztendő letelő óráiban szokás számot vetni a mögöttünk hagyott eszten-
dővel. Vannak, akik tudatosan időt szánnak és figyelmet fordítanak arra, hogy át-
gondolják azt az időszakot, azt az évet, amit maguk mögött hagynak. A számvetés 
időszaka minősítetten fontos idő, mert lehetőséget adhat arra, hogy örüljünk a jó 
dolgoknak, az eredményeknek, az örömöknek és sikereknek, és mindezekért hálát 
adjunk az Úrnak, aki megsegített, megóvott és lehetőséget adott a jóra. 

És persze arra is jó a számvetés, hogy levonjuk a tanulságot a hibáinkból, mu-
lasztásainkból, hogy bocsánatot kérjünk, és fontos elhatározásokat, döntéseket 
hozzunk. Pl. jobban figyelek szavaimra, hogy meg ne bántsalak; több időt szánok 
az imádkozásra és az igeolvasásra. 

Másokkal inkább az történik, hogy megpróbálják sok vidámsággal és szórako-
zással eltölteni ezt a napot és a szilveszter éjszakáját. Keresik a fergeteges bulikat, 
ahol önfeledten mulathatnak. Sőt, biztosan vannak, akik tudatosan kerülik azt, 
hogy számot kelljen vetniük az elmúlt esztendővel. De úgy gondolom, hogy előbb 
vagy utóbb minden bulizás elcsendesedik, minden vidámság és szórakozás elhal-
kul, minden mámoros fej kijózanodik, és akkor megteremtődik az a különleges 
pillanat, amikor ők is elgondolkodnak az elmúlt év jó és kevésbé jó eseményeiről, 
döntéseiről. És talán meghoznak ők is fontos döntéseket, elhatározásokat, hogy 
mostantól jobban éljenek.  

Ezekben a józan pillanatokban az ember őszintén vágyakozik arra, hogy nem 
anyagiakban, nem is a szórakozásokban, hanem valódi minőségben élhessen job-
ban, nemesebben, emberibb, szeretetben gazdagabb életet. Talán amire ebben a 
pillanatban igazán vágyakozik az ember, az az Isten előtt kedves és neki tetsző 
élet, még akkor is, ha ezt nem tudja szavakkal megfogalmazni. 

 
2. A Bibliaolvasó Kalauzunk szerinti újszövetségi Ige Nikodémusról, a zsidók 

egyik vezető emberéről szól. Mi is történt ezzel az idős vezető farizeussal? Egyál-
talán ki volt ez a Nikodémus? És mit jelent az, hogy ő farizeus volt? 

Az újszövetségi korban a zsidók között különböző kegyességi irányzatok vol-
tak. Minden kegyességi irányzat célja az volt, hogy Isten előtt, Isten számára tetsző 
életet éljenek, és így töltsék be Isten törvényét. A „farizeus” szó azt jelenti, hogy 
„elkülönülő”. A farizeusok elkülönültek vallási és politikai értelemben mindenki-
től, így akarták megmutatni azt, hogy ők mennyire jó, kegyes és szent emberek. És 
valóban, az egyszerű emberek felnéztek rájuk, elismerték vallásos teljesítményü-
ket, és kiváló bibliaismeretüket. 
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Nos, hát, Nikodémus még közöttük is kiemelkedő volt, így lehetett az egyik ve-
zetőjük, a zsidó Nagytanács tagja. Nagy volt a tudása, és nagyon elkötelezett volt 
hitében és vallásosságában. És mégis valamiben bizonytalan volt Nikodémus. Va-
lami nagyon fontosat nem tudott, és erről éppen Jézussal szeretett volna beszél-
getni. Nappal nem akart vagy nem mert odamenni Jézushoz, mert az nagyon ciki 
lett volna. Hiszen ő már idős ember, ráadásul az egyik radikálisan vallásos, kegyes 
csoportnak, a farizeusoknak egyik vezetője volt. Nem illett, hogy ő menjen oda Jé-
zushoz, akit a vallásos elit nem kedvelt és nem ismert el. 

De az illendőségen túl volt egy még fontosabb dolog: a kérdésére egyedül Jézus 
tudott válaszolni. Ezért legyőzött minden belső gátat Nikodémus, és elment Jézus-
hoz. 

Érdekes ez a beszélgetés Jézus és Nikodémus között. Nikodémus megdicséri 
Jézust, a fiatal tanítót, rabbit. „Mester, tudjuk, hogy Istentől jöttél tanítóul, mert 
senki sem képes megtenni azokat a jeleket, amelyeket te teszel, csak ha Isten van 
vele.” (2) És Jézus nem mondja azt, hogy „nagyon kedves vagy, öreg barátom, Ni-
kodémus, milyen jó, hogy te legalábbi észreveszed, mennyit dolgozom ezért a né-
pért”. Nem mond ilyet Jézus. 

Jézus nem kezdi el viszont dicsérni sem Nikodémust, hanem rátapint a lé-
nyegre. Kitalálja, hogy mi az, ami már régóta foglalkoztatja ezt a farizeust. Szinte 
halljuk Nikodémus gondolatait: „egész életemben mindent igyekeztem jól csinálni. 
A Bibliát kívülről tudom, beválasztottak a Nagytanácsba, elismerik tudásomat, a hi-
temet, a kegyességemet, mégsem vagyok abban biztos, hogy megláthatom az Isten 
országát, hogy üdvösségre jutok. Mondd meg nekem, hogyan tudhatom meg, hogy 
van-e nekem üdvösségem? Hogyan üdvözülhetek?” 

Nikodémus a legfontosabb kérdést tette fel Jézusnak. Számot vetett az életével, 
a mögötte levő megtett időszakkal. Számot vetett a hitével, a kegyességével, a val-
lásosságával. És számot vetett azzal is, hogy az emberek őt is és farizeus társait is 
szinte szent emberként tisztelték. De érezte, sőt egészen biztosan tudta azt, hogy 
mindez nem elég az üdvösséghez. Nem elég ahhoz, hogy meglássa az Isten orszá-
gát, hogy bemehessen abba. 

Akár azt is mondhatnánk, hogy ez amolyan igazi szilveszteri számadás volt, 
csak éppen nem volt Szilveszter napja, nem az óév és az újév éjszakája volt ez, csak 
egy átlagos éjszaka. De egy valóban elkötelezett ember életének forduló-
pontja lett ez az éjszaka. 

Jézus válaszában elmondja azt, hogy víztől és Lélektől kell újjászületni. A víztől 
való újjászületés a keresztségre utal, amikor az ember arra az elhatározásra jut, 
hogy Istennek szenteli az életét és hogy Krisztus követője lesz. Erre tesz fogadal-
mat, és ennek a jele és pecsétje lesz a keresztvíz. 

A Lélektől való újjászületés pedig az Isten pecsétje az ember életén. Ez belül 
valósul meg, de külső jelei is vannak. A Szentlélek megszenteli és újjá szüli az em-
bert, aki Krisztushoz tartozik, Krisztusnak kötelezte el az életét. Ez csak úgy tör-
ténik az emberrel. Nem lehet tudni pontosan sem az idejét, sem a hogyanját. A 
hatását azonban már lehet látni. És lehet érte imádkozni és könyörögni, hogy az 
Isten Lelke szentelje meg az életünket, azonban nem irányíthatjuk Őt, hogy mikor 



 3 

és hogyan teszi ezt meg. Ez már kegyelem. Az Isten ingyen felénk áradó kegyelme, 
ha megtörténik. 

Előttem van egy fiatalember arca, akivel egyszer sok órán keresztül beszélget-
tünk a hitről, a Bibliáról, Istenről, Krisztusról és a megtérésről. Akart hinni, de nem 
tudott. Meg akart térni, de nem sikerült neki. Imádkoztunk vele is, meg érte is. 
Aztán elteltek hónapok is már. És egyszer csak megtörtént, ami emberi elhatáro-
zásra, akaratra nem. Isten újjászülő kegyelme kiáradt rá, és átadta életét Krisztus-
nak. 

Valósággá vált az életében az, amit Jézus mondott Nikodémusnak: A szél fúj, 
amerre akar; hallod a zúgását, de nem tudod, honnan jön és hová megy: így van 
mindenki, aki a Lélektől született. (8) 

Azt hiszem, hogy Nikodémus pontosan úgy gondolkodott, ahogyan én is, meg 
te is szoktál gondolkodni: „én megteszem ezeket a dolgokat, amiket Isten kér tőlem, 
ami a mózesi törvényekben írva van. És ráadásul én sokkal jobban, igazabb módon, 
hűségesebben élek farizeusként, mint általában az emberek. Mindezt Isten értékeli 
és meg fog engem jutalmazni az üdvösséggel és az örök élettel.” 

De sajnos ez a gondolkodás teljesen kudarcot vallott – erre jött rá Nikodémus 
idős emberként. Megértette azt, amikor számot vetett az életével, hogy az üdvös-
ség nem érdem és teljesítmény kérdése. Nem azért és nem akkor kap üdvösséget 
és örök életet Istentől, ha elég sokat adakozik és elég gyakran elmegy a zsinagó-
gába vagy a jeruzsálemi templomba, hanem ha a Lélek által újjászületik az élete, 
akkor kiárad rá az Isten kegyelme és üdvössége van, örök élete van. 

És a Szentlélek segíti el az embert arra, hogy Jézusról tudja hinni azt, hogy Ő az 
Isten Fia, a megígért Messiás, Megváltó. És az újjászületés által érti meg az ember 
azt, hogy „ahogyan Mózes felemelte a kígyót a pusztában, úgy kell az Ember-
fiának is felemeltetnie, 15hogy aki hisz, annak örök élete legyen 
őbenne.16Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy 
aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. 17Mert Isten nem 
azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy üdvözül-
jön a világ általa.18Aki hisz őbenne, az nem jut ítéletre, aki pedig nem hisz, 
már ítélet alatt van, mert nem hitt Isten egyszülött Fiának nevében.” 

 
3. Kedves Testvéreim a Krisztusban! Ma véget ér a 2025-ös esztendő, és ilyen-

kor az esztendő letelő óráiban szokás számot vetni a mögöttünk hagyott eszten-
dővel. Vannak, akik tudatosan időt szánnak és figyelmet fordítanak arra, hogy át-
gondolják azt az időszakot, azt az évet, amit maguk mögött hagynak.  

Másokkal inkább az történik, hogy megpróbálják sok vidámsággal és szórako-
zással eltölteni ezt a napot és a szilveszter éjszakáját. Ők lehet, hogy csak véletle-
nül jutnak el arra, hogy számot vessenek a mögöttük levő időszakkal. 

Most én azt szeretném kérni tőletek, kedves Testvérek, hogy vessetek számot 
a mögöttetek levő időszakkal, és gondoljátok azt át. De ne csak úgy véletlensze-
rűen, hanem tudatosan szánjatok időt arra, hogy átgondoljátok a 2025-ös eszten-
dőt. Vessetek számot mindazzal, amit sikerült elvégeznetek, megcsinálnotok. Mi 
az, amiben előbbre jutott személyes életetek vagy a családotok élete. Legyetek 
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abban is őszinték, hogy mi az, amiben mulasztottatok feléjük, vagy mások, idege-
nek felé. És miben mulasztottatok Istennel szemben. 

De a legfontosabb, hogy Nikodémushoz hasonlóan ti is gondolkodjatok el a 
legfontosabb kérdésen! Azon, hogy ti megláthatjátok-e az Isten országát? 
Bemehettek-e az Isten kegyelméből az Isten országába? Isten Szentlelke újjá-
szülte-e már az életeteket? Hiszen rátok is, és rám is érvényes Jézus szava: „Bi-
zony, bizony, mondom neked, ha valaki nem születik víztől és Lélektől, nem mehet 
be az Isten országába.” (5) 

A kulcsfogalom, amit Nikodémusnak is és nekünk is meg kell tanulnunk Jézus-
tól: az újjászületés. Az újjászületés azt a folyamatot jelenti, amelyben Isten a 
maga gyermekévé tesz bennünket, bűnbocsánatot ad, és részesít az örök életben, 
megváltva ezzel a haláltól (Keresztyén Bibliai Lexikon). 

Az újjászületés azért kulcsfogalom a keresztyén ember számára, mert éppen 
Nikodémusnak mondta el Jézus azt, hogy csak az újjászületés által lehet valaki 
Isten országának a polgára. (3,3.5) 

 
4. Kedves Testvérem! Talán rendhagyó a mai, óév esti számvetés az elmúlt idő-

szakkal, az elmúlt esztendővel. Azonban hiszem azt, hogy ez az a számvetés, ami 
életünk és így örök életünk alapját képezi, és ezért mindennél fontosabb. Ha 
ez rendben van, akkor rendben lesz a 2026-os esztendő is. Ha ez rendben van, és 
hiszünk az Úr Jézus Krisztusban, akkor igazzá lesz rajtunk Pál apostol kijelentése:  

31…Ha Isten velünk, ki lehet ellenünk?32Aki tulajdon Fiát nem kímélte, ha-
nem mindnyájunkért odaadta, hogyan ne ajándékozna nekünk vele együtt 
mindent?33Ki vádolná Isten választottait? Hiszen Isten az, aki megigazít.34Ki 
ítélne kárhozatra? Hiszen Krisztus Jézus az, aki meghalt, sőt feltámadt, aki 
Isten jobbján van, és esedezik is értünk.35Ki választana el minket Krisztus 
szeretetétől? Nyomorúság, vagy szorongattatás, vagy üldözés, vagy éhezés, 
vagy mezítelenség, vagy veszedelem, vagy fegyver? ... 38Mert meg vagyok 
győződve, hogy sem halál, sem élet, sem angyalok, sem fejedelmek, sem je-
lenvalók, sem eljövendők, sem hatalmak,39sem magasság, sem mélység, sem 
semmiféle más teremtmény nem választhat el minket Isten szeretetétől, 
amely megjelent Krisztus Jézusban, a mi Urunkban. (Róma 8) Ámen. 
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